



创新“国潮范” 闯出“国际范”

安踏近十年研发投入超过60亿,努力提升产品创新力和竞争力,积极开拓海外市场

福见新质生产力

沈舜枝
记者

鞋子上长骨骼是什么样的?安踏“人工骨骼”科技就是在鞋底装上电机、“人工骨骼”碳纤维条、蓝牙等部件,通过人工骨骼碳纤维条在鞋底前后的伸缩,改变鞋底的软硬度,适应不同场景对于鞋子不同功能需求,旁人可以通过APP实时收集穿鞋人的运动数据。这双有“脊梁”的鞋子上集成了安踏多年来多项科技创新,也代表着安踏创新研发的方向:专业化,科技感。作为中国体育用品行业第一品牌,安踏近十年研发投入超过60亿,2023年更是超16亿元。

作为一个民族品牌,安踏以助力中国体育发展为使命,将积极推进新质生产力发展为指引,把创新当工作重点,认真研究消费者需求,提升产品创新力和竞争力,积极开拓海外市场,努力赋能爱运动的消费者。

用创新力为中国体育护航



安踏智能制造工厂(安踏供图)

数字化改造 打造智慧工厂

强大的创新力需要强大的制造力支撑和实现,安踏通过数字化改造重塑物流、生产流程,构建线上线下一盘货体系。

安踏位于厦门同安的智能工厂采用行业首创的从布片到成衣的全品类、全流程贯通式生产方式,实现了一条生产线可同时制作超50种品类、成千上万件服装。

智能化排单系统,工厂将订单分解到每道工序、每个小组,借此可以提前30天测算哪条线将会出现产能空缺,提前做好预案。工厂从以往的被动接单,转变为主动找供应链要订单。

数字化实现了集团内部信息实时共享,集团总部得以成为决策中枢,集体统筹采购、新品策划、生产、物流等在内的所有环节。

企业创新需要人才支撑,多年来,安踏引进大量人才,包括材料研发、运动科技、人体工程等方面专家。如今,安踏的科学实验室拥有接近数百位博士、硕士等专业人士,包括德国、美国、西班牙等国家的专家。目前,安踏已在国内及美国、日本、韩国、意大利等地建立全球设计研发中心。其中,安踏运动科学实验室已累计申请国家专利超1800项。

安踏的人工骨骼科技研发项目始于2022年的3月,旨在让运动员体验从未被满足的功能体验,更科学健康地运动。目前正在着力解决电机、电池对整鞋重量的影响、蓝牙的稳定,及成本控制等问题,这些问题都解决以后,不只专业运动员,普通人也能享受到这款极具科技含量的运动鞋。

多年来,安踏除了内部项目创新,也完成了多项国家队“定制”研发需求。北京冬奥会,安踏为钢架雪车比赛运动员提供滑雪服、速滑比赛提供装备,运用了冰上鲨鱼皮,不仅能减轻风阻,也能减轻冰刀碰到身上带来的伤害。“我们研发装备,既要助力运动员取得好成绩,也要想办法保护他们不受伤。”安踏集团运动科学实验室副总监郑志艺说。

多年来,为护航中国运动员,安踏专项研发许多运动装备:2005年,安踏为中

国篮球运动员专门研发设计的CBA专用比赛装备,是国内运动品牌第一次按照篮球运动前锋、中锋、后卫等位置的力学特点设计的CBA专业篮球;2020年为中国举重队研发能承受1吨的举重鞋;2021年为马拉松运动员研发带前掌科技前掌之王C10Pro冠军鞋。还有为体操队研发的3D立体剪裁的体操服;采用“爪”式抱紧系统的拳击鞋、快速吸汗速干的空手道服等。

除了专业运动,安踏也致力于通过创新提升民族品牌竞争力、推动行业发展,特别是“安踏膜”的研发,让国产冲锋衣告别“卡脖子”,可以说是为国产运动鞋服行业立起脊梁。由于冲锋衣面料技术含量高,长期以来,国产高峰冲锋衣都依赖国际品牌面料。2021年,安踏和东华大学联合成立创新研究院,正式启动“安踏膜”研发,目前已迭代至2.0版本。据介绍,

1.0版本的安踏膜在性能上已经比肩国际顶尖防水透湿材料,相比第一代,2.0版本在保证防水透湿性能的同时,强化了环保和运动舒适性。

“创新是企业生存之本。没有所谓的传统产业,只有不创新的产业。有强大生命力的企业,必须有持续的创新力。”安踏相关负责人介绍说,近十年,安踏集团的创新投入已超过60亿元。

我省全面调整优化个人住房信贷政策

海都讯(记者 陈文华)从中国人民银行福建省分行获悉,截至2024年5月29日,福建省9个地市已全面取消首套和第二套住房商业性个人住房贷款利率下限,商业银行可结合本机构经营状况、客户风险等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水

平;降低商业性个人住房贷款最低首付比例,即首套住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于15%,第二套住房商业性个人住房贷款最低首付比例调整为不低于25%。在本政策范围内,商业银行可按市场化、法治化原则,确定

具体的新发放首套和第二套住房商业性个人住房贷款首付比例。

据介绍,“一揽子”房地产信贷政策的实施将降低居民购房门槛和成本,减轻购房者还款负担,更好满足多层次多样化购房需求,有效促进房地产市场平稳健康发展。

福州大学医学院揭牌

福州大学附属省立医院授牌

5月29日,福州大学医学院揭牌暨福州大学附属省立医院授牌活动在福州大学旗山校区举行。

据悉,建设福州大学医学院,是省委、省政府作出的重大决策,有利于加快培养医学人才,提高区域医疗

水平,提升福州大学整体办学实力。福州大学医学院和福州大学附属省立医院将遵循“医教融合、医工结合、多学科交叉”的理念,加快引进和培育一批高层次人才队伍,积极探索新医科人才培养新模式,大力发展

高水平的医学创新研究和医疗诊断技术,不断提升高质量的医疗服务水平,努力推动科教融汇、医教融通,加快打造医工融合、特色鲜明的国际知名高水平医学院和具有国际影响力的一流医院。(据福建日报)

欧洲三国正式承认巴勒斯坦国

挪威、西班牙、爱尔兰称,希望此举产生“强烈的象征性效应”;马克龙:法国做好准备承认巴勒斯坦国

新华社电

法国总统马克龙28日访问德国期间表示,法国准备在情势需要时承认巴勒斯坦国。同日,挪威、西班牙、爱尔兰三国政府正式承认巴勒斯坦国。西班牙方面称之为“历史性的一天”。这三个欧洲国家希望此举产生“强烈的象征性效应”,促发更多国家加入已承认巴勒斯坦国的140多

个国家行列。挪威、西班牙、爱尔兰这一举措激发以色列方面猛烈抨击。

马克龙当天在柏林与德国总理朔尔茨共同会见记者时说:“我已做好准备承认巴勒斯坦国,但我认为承认巴勒斯坦国必须在这一决定有帮助的时候。我不会让情绪主导(决定)。”

他说,当务之急是在加沙地带实现停火,以色列在

加沙地带南部城市拉法的军事行动“必须停止”。

挪威政府当天发表声明说,挪威一直是巴勒斯坦建国的最坚定支持者之一。声明同时说,挪威外交大臣艾德26日在比利时首都布鲁塞尔会见了巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法,并向其递交了正式的承认文件。

28日,爱尔兰政府也发表声明宣布正式承认巴勒

斯坦是一个主权独立国家,并将与巴勒斯坦国建立全面外交关系。巴勒斯坦驻爱尔兰代表处将升级为巴勒斯坦大使馆,爱尔兰驻拉姆安拉代表处升级为爱尔兰大使馆。

爱尔兰总理哈里斯当天表示,“两国方案”是以色列和巴勒斯坦实现和平安全共存唯一途径。爱尔兰再次呼吁以色列停止在加沙地带的人道主义灾难。

西班牙首相桑切斯当天发表讲话说,这不仅是历史正义的问题,也是迈向和平的唯一途径。他同时表示,接下来西班牙将致力于推动“两国方案”成为现实。

荷兰首相吕特和外交大臣斯洛特27日分别在社交媒体发文,呼吁以色列遵守联合国国际法院24日发布的“临时措施”,立即停止在拉法的军事行动。

多年以来,巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。22日,挪威、爱尔兰、西班牙分别宣布承认巴勒斯坦国,并表示该决定将于本月28日生效。巴勒斯坦总统府随后发表声明,对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎,并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。